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Κατά το τρέχον σχολικό έτος, οι μαθητές των Α2 & Β τάξεων του σχολείου μας, στα 

πλαίσια της υλοποίησης προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων, προχώρησαν στην 

υλοποίηση προγράμματος Αγωγής Υγείας, με θέμα «Τρέφομαι σωστά, μεγαλώνω σωστά».  

Στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση του παραπάνω προγράμματος, εκτός των 

εκπαιδευτικών των τάξεων Τατσή Άρτεμης και Σισμανίδου Ευαγγελίας, συμμετείχαν και οι 

εκπαιδευτικοί Μαρκέτου Γεωργία (Εικαστικά) και Κλουκίνας Λεωνίδας (Ευέλικτη Ζώνη). 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ 

 

Ζούμε σε μία εποχή όπου η Δυτικού τύπου διατροφή, τείνει να παραμερίσει στη χώρα 

μας, ολοκληρωτικά την παραδοσιακή Μεσογειακή Διατροφή. Αποτέλεσμα ; Σύμφωνα με 

έγκυρες στατιστικές, τα Ελληνόπουλα είναι δυστυχώς τα πιο παχύσαρκα παιδιά της 

Ευρώπης και αυτό οφείλεται κατά κύριο λόγο στη κακή διατροφή. Είναι κατά συνέπεια 

εξαιρετικά σημαντικό, οι μαθητές να αποκτήσουν σωστές διατροφικές συνήθειες και 

γνώσεις, από όσο πιο μικρή ηλικία γίνεται.  

 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

 

Να μάθουν για τη σωστή και την υγιεινή διατροφή.  

Να μάθουν για τα συστατικά των τροφών.  

Να μάθουν να ξεχωρίζουν τις υγιεινές διατροφές.  

Να μάθουν ότι η υγεία εξαρτάται άμεσα από τη σωστή διατροφή και την άσκηση.  

Να μάθουν να καταναλώνουν ό,τι είναι πιο υγιεινό και χρήσιμο για την υγεία τους.  

Να κατανοήσουν τη σπουδαιότητα της Μεσογειακής μας διατροφής.  

 

 



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

1. Τη Δευτέρα 06/02/2017 οι μαθητές, με την ευγενική καθοδήγηση  του εκπαιδευτικού 

της Δ2 τάξης του σχολείου μας Βουλγαρόπουλου Γιώργου, ξεκίνησαν ένα ταξίδι 

βιωματικής γνωριμίας με την ελιά και το λάδι. Τον άκουσαν να τους μιλά για τα οφέλη 

της μεσογειακής διατροφής, δοκίμασαν τον καρπό της ελιάς, γεύτηκαν το λάδι της. 

 

  
 

  
 

  
 

  



 

2. Αφού είχαν μάθει τις διάφορες ομάδες τροφών, αλλά και την αξία της σωματικής 

άσκησης, οι μαθητές κατέγραψαν τι τρώνε συνήθως για πρωινό, σύγκριναν, συζήτησαν 

και τέλος κατέληξαν σε υγιεινές διατροφικές συνήθειες . 

 

  

 

3. Έφτιαξαν το δικό τους Βιβλίο Συνταγών 

 

  

 



4. Ζωγράφισαν… υγιεινά αλλά και ανθυγιεινά! 

 

  

  

      

       

 



 

  
 

  
 

  
 

  

 



5. Κατασκεύασαν κι έστησαν τα δικά τους πιάτα, με πλαστελίνη και χαρτοπολτό 

 

  

 

  

 

  

 

  



 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 



6. Και τέλος, παρουσίασαν το αποτέλεσμα της δουλειάς τους, στους μαθητές και στις 

μαθήτριες του σχολικού μας συγκροτήματος, την Τετάρτη 14/06/2017. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

  

 

ΕΤΣΙ ΕΙΔΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ, 

Η  ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ, ΜΑΡΚΕΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
 

Τα εικαστικά φέτος για 2 τμήματα του 11ου Δημοτικού Αθηνών ήταν πολύ νόστιμα! 

Σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς το Α2 και το Β1 ζωγράφισαν, έπλασαν και κατασκεύασαν 

φανταστικές λιχουδιές εικονοποιώντας τη διατροφή τους. 

Με βάση αυτή τη θεματική τα παιδιά σχεδίασαν πάνω στο δίπολο υγιεινή-

ανθυγιεινή διατροφή, φρούτα και λαχανικά, χοτ ντόγκ και γλειφιτζούρια, που μας 

έδωσαν την ευκαιρία να μιλήσουμε για τις γραμμές και τα σχήματα. Τα παιδιά άπλωσαν 

τα χέρια τους σε όλη την επιφάνεια του χαρτιού, ανακατεύοντας στη χάρτινη κατσαρόλα 

τους σούπες όλων των ειδών, ακόμα και φανταστικές αστερόσουπες. Ακόμα, 

μεταμόρφωσαν το άσπρο χαρτί σε πλούσια τραπέζια γεμάτα με σαλάτες, φρούτα και 



χυμούς, μα και σε κήπους και περιβόλια, οργανώνοντας την ζωγραφική επιφάνεια. Αυτό 

ήταν μια καλή ευκαιρία για να μιλήσουμε για το μέγεθος και τις αναλογίες. 

Είδαμε και ζωγραφιές του Γουέιν Τίμπο που ζωγραφίζει  όλο γλυκά  και μας άνοιξε 

την όρεξη, αλλά μας έδωσε και ιδέες. Ζωγράφισαν λοιπόν τα παιδιά ένα σωρό καραμέλες 

και ζαχαρωτά που είναι καλύτερα στο χαρτί, γιατί τα πραγματικά χαλάνε τα δόντια, όλοι 

το ξέρουν αυτό! 

Μια επίσκεψη στο σινεμά ήταν η αφορμή για να ζωγραφίσουμε τεράστια κουτιά 

γεμάτα με μικρά ποπ κορν και να κολλήσουμε καινούρια υλικά πάνω στις ζωγραφιές μας, 

προσπαθώντας να αποδώσουμε τη μεταλλική υφή της κόκα κόλα -παράλληλα με όλες τις 

ανθυγιεινές ιδιότητές της. 

Αφού τα ζωγραφίσαμε και τα σχεδιάσαμε όλα αυτά, είπαμε να τα κάνουμε και 

τρισδιάστατα, και πιάσαμε τις πλαστελίνες. Φρούτα, λαχανικά, γλυκά, όλα πήρανε μορφή 

και όγκο στα χέρια των παιδιών, ακόμα και μαχαίρια και πιρούνια για τους πολύ 

καθωσπρέπει, που τα τρώνε όλα μόνο με μαχαίρι και πιρούνι. Κάποια παιδιά έστρωσαν το 

τραπέζι στη φαντασία, φτιάχνοντας λουκάνικα-πατίνια, χάμπουργκερ-αυτοκίνητα και χοτ 

ντόγκ με μορφή φανταστικών ζώων. 

Στον χρόνο που απέμεινε, προχωρήσαμε στο κατασκευαστικό στάδιο φτιάχνοντας 

φρούτα με χαρτί, κόλλα και χρώματα. Τα παιδιά μεταμόρφωσαν αυτή τη φορά την 

επίπεδη επιφάνεια του χαρτιού σε τρισδιάστατα σχήματα και φόρμες, τα ένωσαν με 

χαρτοταινία και τα κάλυψαν με χαρτοπολτό. Μετά πήρανε τα πινέλα τους και τα έβαψαν, 

ενώ για τα φύλλα πρόσθεσαν ξυλαράκια και χαρτί ζωγραφισμένο ή φυσικά φύλλα. 

Αυτή η εικαστική περιπέτεια ήτανε πολύ σημαντική και για μένα, αφού για πρώτη 

φορά δούλεψα το μεγαλύτερο μέρος της χρονιάς πάνω σε μία θεματική ενότητα. Πάνω σε 

αυτή τη συνεκτική βάση είχα την ευκαιρία να διδαχθώ και εγώ από τα παιδιά πώς 

αντιλαμβάνονται τον κόσμο μας - μια επαφή πολύτιμη. 

 

Φωτογραφικό υλικό : Μαρκέτου Γεωργία, Κλουκίνας Λεωνίδας 


